

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

№ 5

(3477)

Цена 20 коп.

Воскресенье 10 января 1943 г.

Орган Ковровского горкома и райкома ВКП(б), городского Совета и районного Совета депутатов трудящихся Ивановской области.

Москва, ЦК ВКП(б)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рабочие и работники, инженерно-технические работники и служащие предприятий, организаций, учреждений и учащиеся школ города Коврова, Ивановской области, воодушевленные Вашими историческими орденами и приказом в связи с 25-ой годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции и героическим наступлением войск Красной Армии, отчислили и собрали в январе 1943 года в фонд постройки авиасоединения самолетов имени нашего земляка полковника Михаила Васильевича Фрунзе 2,5 миллиона рублей. Сбор средств продолжается.

Кроме того, за время отечественной войны трудящиеся города внесли в отделение Госбанка в фонд обороны страны шесть миллионов триста шестьдесят тысяч рублей, отправили на фронт Красной Армии 24468 различных теплых вещей и сделанных руками рабочих предприятий и железнодорожного узла бронепоезд «Ковровский большевик», который в настоящее время громит фашистских оккупантов.

Коллективы предприятий города, работая не покладая рук, с честью выполнили все задания партии и правительства. Завод имени Киркиж в 1942 году получил высокую правительственную награду — орден Трудового Красного Знамени. Машиностроительный завод НК 1С второй месяц держит в своих руках переходящее Красное Знамя НК 1С. Текстильный комбинат имени Абельмана занял 3-е место во Всесоюзном социалистическом соревновании. В декабре месяце местная промышленность выполнила план на 138 процентов.

Стремясь всеми силами помочь нашей Красной Армии, предприятия города включились во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25-ой годовщины нашей славной Красной Армии.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что трудящиеся города Коврова не пожалеют своих сил и достоинства, чтобы ускорить наступление часа окончательного разгрома и уничтожения немецко-фашистских разбойников.

От всей души желаем Вам, товарищ Сталин, здоровья и долгой жизни на радость нашей советской Родины.

Секретарь Ковровского горкома ВКП(б).

Г. А. Ухмылов.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

А. Ф. Хаханов.

9 января 1943 года.

Месячную пенсию — в фонд Красной Армии

Для советского гражданина помощь родине в дни тяжелых испытаний является главной обязанностью. Я, инвалид труда, всегда чувствовал заботу со стороны советской власти и партии большевиков и поэтому готов в любую минуту оказать помощь родине.

Я отчисляю в фонд помощи Красной Армии на строительство боевых машин свою месячную пенсию за декабрь 1942 года в размере 118 рублей. Надеюсь, что моему примеру последуют все инвалиды труда.

А. Додонов.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПАРОВОЗНИКОВ

Славно поработали в прошедшем 1942 году рабочие депо станции Ковров. Машинисты за год сэкономили 2616 тонн топлива на сумму 418650 рублей. Всех больше сэкономил топлива лучший машинист депо тов. Лопатин, за что получил премию 2144 рубля.

Вступив в новый год, коллектив депо решил работать еще лучше. Обсудив призыв рабочих завода № 172

имени Молотова о развертывании соревнования в честь 25 годовщины Красной Армии, коллектив депо взял на себя новые обязательства, дополнительно к взятым в начале года. Решено досрочно выпустить из ремонта два паровоза, провести дополнительно 15 тяжелых поездов и сэкономить 200 тонн топлива.

В. Воронцова.

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ. СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 8 января

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.

В районе нижнего Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами — Новый мир, Алексеев, Медвежка, Нижний Вязовый, Верхний Вязовый, Федоровка, Владимирова, Беляев, Чумаков, Кумшак.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Ново-Павловская, населенными пунктами — Никольское, Горькая Балка, Правокумский, Сизов, Ново-Средний, Матигоринский, Орловский, Старо-Марьянский, Псыхурей, Марьянская, Куба и железнодорожной станцией Зольский.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием т. Ячкевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой три контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронетанки встречали немцев уничтожающим огнем, не

давая возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоты и танкам удалось выдвинуться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны проникли на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские патриоты уничтожили на аэродроме 2 немецких самолета и сожгли 3 склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

Берлинское радио 8 января огорошило немецких слушателей следующим сообщением: «7 января вечером в Берлине стало известно, что германские войска на Восточном Кавказе планомерно проводят сокращение линии фронта. Средством снятия выдвинутых вперед опорных пунктов. Советские атаки на германские арьергарды остались безуспешными, несмотря на овладение в боях крупными

танковых сил».

Всем известно, что за несколько дней наступления на Северном Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110 — 130 километров, заняла города Алагир, Ардон, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных. А вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давненько известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом. Когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправилы решили об этом обмолвиться, но так, чтобы опять никто ничего не понял, т. е. опять соврали.

Песня гитлеровских шарманщиков о «выпрямлении линии фронта» тоже не нова. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прошла местами более 400 километров. Тогда же гитлеровцы впервые заговорили о «выпрямлении линии фронта». Сейчас Красная Армия снова наносит немецко-фашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на запад. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая по гуде загудела на новый лад. На самом же деле изменение линии фронта на Северном Кавказе так же, как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы лепечут о выпрямлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает: раз гитлеровские заправилы говорят о выпрямлении линии фронта — значит немцам действовать только приходится туго

КРУЖКИ ТЕКУЩЕЙ ПОЛИТИКИ

На заводе имени Киркиж, в производстве, которым руководит т. Горячий, парторганизация организовала кружки по изучению вопросов текущей политики. К каждому кружку прикреплен пропагандист.

На первом занятии, прошедшем 22 декабря, секретарь партбюро т. Маслов подробно рассказал собравшимся о провале гитлеровского плана окружения и взятия Москвы летом 1942 года и почему планы немецкого командования сорвались. Говоря об открытии второго фронта в Европе, т. Маслов охарактеризовал значение для этого боев в Ливии и наступления англо-американских войск в Африке.

Хорошо провел занятие в своей группе старший мастер т. Гутман. Он говорил о задачах, поставленных то-

варищем Сталиным в докладе на торжественном заседании Моссовета 6 ноября 1942 года, а также познакомил слушателей с последними событиями на фронтах отечественной войны и войны в Ливии и Африке.

Надо отметить, что ни Маслов ни Гутман не ограничились на занятиях географической картой, а это помогло бы им еще лучше построить лекции.

Плохо, что не во всех цехах организованы подобные кружки, хотя партком завода давно дал указания по этому вопросу. Особенно медлят с этим делом в цехе, где секретарем партбюро Царьков. Агитаторы цеха Зеленцов, Панков, Севрюков и другие ограничили свою работу только чтиткой газет.

А. Веденеева.



На снимке: Автоматчики Нской пвардейской части выходят на боевую операцию.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

*70 инструкторов общественников военно-лыжного дела подготовил и выпустил в декабре ГК физкультуры и спорта.

*4868 человек обучаются военно-лыжной подготовке под руководством инструкторов физкультуры и инструкторов общественных клубов.

*Весело провели праздник новогодней елки учащиеся начальных классов школы № 2 и школы № 13. Учащиеся получили в подарок конфеты, печенье и другие кондитерские изделия.

*370 детей фронтовиков машиностроительного завода веселились вокруг новогодней елки в клубе имени Ленина. Все дети получили подарки. На устройство новогодних елок завод отпустил 14500 рублей.

Т. Чудакова.

Растут медицинские кадры

Выполняя указания вождя народов товарища Сталина, весь советский народ работает под единым боевым лозунгом — «Все для фронта, все для победы».

От мужчин не отстают женщины. Многие из них пошли на курсы медицинских сестер и сандружинниц. Занятия на курсах проходили без отрыва от производства. За время с августа 1941 года подготовлено 95 медсестер и 57 сандружинниц. Обучение на курсах сочеталось с практической работой в госпиталях и больницах. Внимательное отношение к проведению этих курсов проявили врачи Суханов и Островская, которые, несмотря на загруженность на основной работе, много внимания уделяли курсам и с большой любовью и желанием передали свои знания учащимся.

Из числа окончивших курсы 24 девушки пошли добровольцами на фронт и военно-санитарные поезда,

остальные работают в госпиталях и других лечебных заведениях. Среди них есть отличницы и активные общественницы тт. Иванова, Пряхина, Пономарева, Гафятулина, Шиханова и другие.

Сейчас среди рабочих нашего завода организуются кружки по изучению санитарного дела и оказанию первой помощи при ранениях. В санкружке при инструментальном отделе занятия проходили после рабочего дня, но несмотря на это работницы Кузьмина, Седова, Тихонова, Лузева, Угодина, Мусатова, и Котова полностью сумели освоить программу кружка.

За последние 2 месяца вновь вовлечено в заводскую организацию РОКК — 200 человек.

Так растут ряды замечательного оборонно-санитарного актива из числа советских патриотов.

А. Юрлова.

Завод им. Киркиж.

ИВАНОВСКИЕ ПРОФЕССОРА В КОВРОВЕ

Вторично приезжают на завод им. Киркиж профессора Ивановского медицинского института: терапевт Виленский, хирург Кембаровский, акушер-гинеколог Левит и профессор кафедры организации здравоохранения Мазель.

За бытность в городе профессор Кембаровский произвел несколько сложных операций, что дало возможность молодому хирургу отделения больницы обогатить свой врачебный опыт. Профессор Виленский принял практическое участие в работе участковых врачей. Профессор Левит дал ценные указания при обследовании родильного отделения и комнаты гигиены. Профессор Мазель провел конференцию обществен-

ных санитарных инспекторов.

Совещание администрации и партийного актива завода с работниками медсанчасти подняло значение работы медсанчасти до уровня работы цехов завода.

Кроме этого профессора прочитали три доклада на темы: «Обморожение и его лечение», «Дистрофия» и «Аменоррея».

Шефство профессоров Ивановского медицинского института приносит огромную пользу медработникам и рабочим завода.

Сомов,

зав. горздраотделом.

Отв. редактор
А. С. ЕВСЕЕВ

ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

При избечитальне Клязьменского Городка недавно организована группа по изучению основ диалектического и исторического материализма. 18 декабря проводилась первая теоретическая конференция, в которой приняли участие

учителя, сотрудники заповедника, врач и работники почты.

Учебой руководит директор заповедника тов. Охлопков.

А. Ассман, секретарь парторганизации.

Доходы трудящихся от госзаймов

В 1942 году ковровская сберкасса оплатила трудящимся, выигравшим по займам и лотереям, 1295922 рубля. Наивысший выигрыш — 50000 рублей — получил рабочий завода им. Киркиж. По второй денежно-вещевой лотерее уже оплачено выигрышей на общую сумму 165600 рублей. В числе этих выигрышей 4 выигрыша по 10000 рублей, 1 — 5000 рублей, 13 — по 1000 рублей, 37 — по

500 рублей и 891 выигрыш по 100 рублей.

Кроме того на облигации денежно-вещевой лотереи выдано 19 вещевых выигрышей — мужская и дамская обувь, ковер стоимостью в 2500 рублей, золотые и серебряные часы, каракулевые воротники, шапка и серебряный портсигар.

Оплата выигрышей по вещевым лотереям продолжается.

З. Стожкова,
зав. центр. сберкассой.

ПЕРЕПИСКА КОВРОВЦЕВ С ФРОНТОВИКАМИ

Наказ матери

Сын мой ушел на фронт комсомольцем, а сегодня я получила от него письмо с маленькой фотографической карточкой. Это письмо дорого для меня не только потому, что с ним я получила карточку любимого сына, а потому, что сын сообщил о своем вступлении в ряды кандидатов в члены ВКП(б) и о том, что командование и партийная организация чести дали ему на это рекомендацию.

Полный бодрости и веры в победу сын прислал мне стихотворение. В этом стихотворении может быть нет стихотворных достоинств, но оно написано от чистого сердца рукой молодого советского патриота, стоящего на защите прав своей матери-родины.

Товарищ, страну защищая родную,

Бей немца везде, не щадя своих сил. Достигнем того, чтоб под нашим ударом проклятый фашизм себе шею сломил. На Сталин — отец вдохновляет к победе! Всю силу и ловкость свою примени! За честь, за свободу, за счастье народа Фашистского гада!

Сегодня я смотрела на снимки, помещенные в газете «Правда», где были изображены истерзанные группы замученных фашистами красноармейцев. Сердце мое сжалось болью за тех матерей, которые потеряли самое дорогое для них — своих детей.

В этот же день мимо нашего города проходил эшелон с пленными румынскими и немецкими солдатами

и офицерами. Я, русская женщина, и нам, русским, свойственно человеколюбие, но глядя на этот фашистский сброд, ненависть моя к врагу стала еще сильнее. Сын мой, я верю, будет праздник и на нашей улице, фашисты сторицей заплатят за наши лишения и муки. Наднях я получаю государственное пособие и целиком передам его в фонд строительства авиасоединения имени Фрунзе. Возьму подписной лист и буду собирать деньги на построение самолетов среди домохозяек города. Я знаю, что каждая из них внесет свои сбережения в наше общее дело — разгром ненавистных врагов.

Костя, сын мой, сражайся храбро. Мы здесь, в тылу, помним о вас, любим и ждем с победой.

Мария Щеглова.

ТРЕБУЮТСЯ:

ВЛАДИМИРСКОМУ ГОРПРОМКОМБИНАТУ мастера гончарного дела, мастера в веревочное производство, в сапого-валяльное, столяры, бондаи, мастера по изготовлению деревянной ложки и механики и тикотажное производство

Справиться об условиях г. Владимир, Боксальная дом 33, тел. 4-94 2-03

КОВРОВСКОЙ КОНТОРЕ РАЙТРАНСТОРГПИТА портные мужского и дамского платья. С предложением обращаться в отдел кадров Райт-ансторгпита ул. Большая 9 января, дом 1. 4-0.

Комнаты, квартиры для работников Ростовского театра сроком на 3-4 месяца. Оплата по соглашению. Топливо обеспечивает театр. С предложениями обращаться в клуб М. таллистов, комната № 13.

ШУЙСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Производит прием заявлений на механическое и технологическое отделения. В техникум принимаются лица от 15 лет до 30 лет, окончившие неполную среднюю школу в 91 и 92 г на „хорошо“ и „отлично“ при условии без неспешаний в заявлении необходимо приложить следующие документы: свидетельство об образовании и рождении, справку о семейных условиях, Сахская площадь, 6-0.

здорожья, автобиографию, почтовые марки на 90 коп. Заявления принимаются до 1 февраля 1943 года. Начало занятий 7 февраля 1943 года. Стипендия выдается на общих основаниях, иногородние обеспечиваются квартирой, постельными принадлежностями и питанием два раза в день. Срок обучения 4 года. Адрес: г. Шуй Ивановской области.

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ИМЕЮЩИМ ЛАРЬКИ И ДРУГИЕ ТОРГОВЫЕ СТЕННЫ НА РЫНКАХ ГОРОДА

Ковровское управление рынка города и заключить договор, в противном случае строения будут сданы в аренду другим организациям.

Срок действия договора до 15 января 90. В противном случае строения будут сданы в аренду другим организациям. 6-02